
Matematika – VI. A
(domácí činnost na 17. 6. 2020)
Středa 17. 6. 2020
Téma: Kvádr – síť kvádru, povrch kvádru
Číslo hodiny: 168
· [bookmark: _GoBack]Nejprve si proveďte kontrolu úkolů z úterní hodiny geometrie. Úlohy jsme rovněž vyřešili na včerejší a budeme řešit na dnešní online hodině.
· V učebnici geometrie je dnešní látka popsána na stranách 114 – 119.
· Připomínám dnešní online hodinu přes Skype od 10 hodin. 

Zápis dnešní vyučovací hodiny:
Úvodní rozcvička:
Rozhodni o každém z následujících tvrzení týkající se KRYCHLE, zda je pravdivé či nikoliv:
Krychle má:
[image: ]
Síť kvádru:
Na obrázku je znázorněna síť kvádru  KLMNK´L´M´N´(učebnice – strana 115):
[image: ]
Všimněte si:
· Povrch každého kvádru je tvořen třemi dvojicemi shodných rovnoběžných stěn (leží vždy naproti sobě). 
· Těmito stěnami mohou být obdélníky nebo čtverce (nejvíce 2 čtverce).
· Rozloženému povrchu kvádru se říká síť kvádru. 
· Jistě dokážete vysvětlit skutečné rozměry (délky hran) kvádru, které jsou zapsány na obrázku.

Jak by tedy vypadala sestrojená síť kvádru KLMNK´L´M´N´?
[image: ]
Povrch kvádru:
· Na obrázku níže je síť kvádru s délkami stran   v barevném provedení.
· Pomocí této sítě pak snadno vyvodíme vzoreček pro výpočet povrchu kvádru:
[image: ]
· Z obrázku vidíme, že se síť kvádru skládá ze tří dvojic shodných obdélníků.
· Z páté třídy víme, že obsah obdélníku o stranách  se spočítá ; obsah obdélníku o stranách  se spočítá  a obsah obdélníku o stranách  se spočítá .
· Povrch kvádru tedy vypočteme jako součet obsahů tří dvojic obdélníků následovně:



· V učebnicích se dále vzoreček upraví do této podoby (užívat můžete oba způsoby):





Příklad č. 1:
Vypočtěte povrch kvádru o hranách .

Řešení:
















Odpověď: Povrch kvádru o hranách  je .

Poznámky k výpočtu:
· Nejprve uvedeme obecný vzorec s písmenky.
· Poté dosadíme číselné hodnoty a uvedeme jednotku.
· Provádíme postupné výpočty (není nutné, lze spočítat přímo)
· Vypočteme povrch a napíšeme odpověď.
 


Příklad č. 2:
Vypočtěte povrch kvádru s rozměry .

Řešení:

· Nejprve si v zápisu všechny rozměry převedeme do stejných jednotek:















Odpověď: Povrch kvádru o hranách  je .





Příklad k procvičování:

Pracovní sešit:

· 113 / 1, 2, 3
· 114 / 7

Učebnice:

· 118 / 3
· 119 / 5 a, b


image1.png
Vlastnosti krychle a kvadru,
sténové a télesové Ghlopritky

© V obrizku krychle a v obrézku kvédru vyznaé:
© &erné dtyfi rizné vrcholy
© Gervené dvé rizné hrany
. dvé riizné stény

© Rozhodni o kazdém z nisled
Krychle m&:

a) 8 hran
b) 6 stejnych stén
©) 6 sténovych dhlopicek
d) 8 télesovych thlopficek
©) soudet délek viech hran vt ne:
délek viech sténovych dhlopfidek

Rozhodni o kazdém z nésledujicich tvrzent, zda je pravdivé (ANO), &i nikoliv (NE).
Kvédr mé:

€) soucet délek viech hran vétsi nez soucet
délek viech sténovjch dhlopricek
Zapit, které z vyznacenych Ghlt na obrizku majf velikos
a) 45°
b) 90°
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a1 cmi (m € 35dm?(cm?)  g) 750 m2 (a)
b)15a (m d) 320000 m? (ha) )5 km (ha) h) 6320 ha (km?)

Vypotitej obsah étverce, ktery ma délku strany 5 cm, a obsah obdélniku, ktery mé délky
stran4cma3cm.

2) Vypocitej obsahy viech ctvercii v it krychle, ktera ma délku hrany 3,5 cm a secti je.
Reser
,5cm-3,5cm = 12,25 cm?
S,45,45,45,+5,= 12,25cm?+12,25 cm? + 1225 cm2 +
+12,25cm? + 12,25 cm? + 12,25 cm? = 73,5 cm?

b) Vypoitej obsahy viech obdélniki v sti kvidru, ktery ma rozméry 3 cm, 2 cm a 5 cm podie
obrazku a secti je. sou nékteré obsahy obdéini

5,45, 574 5,4 5, +.5,= 6 Cmi + 6 cmi + 15 cm? + 15 cmé + 10 cm? + 10 cm? = 62 em?

Povrch krychle vypotitame jako souget obsahi viech stén (6 shodnych étverct, obsah étverce
jeS,;=a-a).

S=5,45,+5,45,+5,+5, [o-a]
(@-a)+(a-0)+(a-0) +(a-)+ (@-a) +(a-a)

5=6:(a-0) M%MM

5=6.a-a

Povrch kvadru vypocitame jako souget obsahil tii dvojic obdélniki. Protéjsi dvojice stén majf
stejné rozméry.

§=5,45,+5,+5,45,+5,

§=2.542:5,+2-5,

§=2-a-b+2-b-c+2-a:c
2-(a-b+b-c+ac)
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